

DEL MOMENTO

La asistencia pública

Cuando las autoridades se encuentran asistidas de la opinión se estimulan y fortalecen. Sienten con más intensidad el cumplimiento del deber, porque no se gobiernan para satisfacción propia, sino para contentamiento de los gobernados.

Se busca el contacto con el público porque él es el mejor juez, la más suprema garantía de que nuestros actos están presididos por el acierto y cuentan con aquiescencias. Inspirarse en otra norma es buscar aislamientos y querer quedar prendidos en el vacío. Nada hay más desconsolador que pasar desapercibidos en la actuación pública; pasar sin pena ni gloria, o gobernar sin la colaboración ciudadana.

Precisamente, ahora, con motivo del adquinado de la explanada del Paseo de la Reina Victoria, se puede ver cómo se manifiesta la asistencia pública. La gente comenta muy favorablemente esa rapidez con que se acometen las obras; encuentra muy bien empleado el dinero invertido; paladea con fruición la hermosa reforma que se lleva a cabo. Que se haga el milagro es lo interesante; los actores son lo de menos.

Claro está, que si gusta la comedia, el público cuando baja el telón hace salir al autor al palco escénico, no importa sus ideales. Nosotros profesamos ese criterio. Hágase el milagro... Si las reformas de Murcia se llevan a feliz término, no ha de preocupar el dinero empleado, si está honestamente aplicado y bien calculado su gasto.

Lo que el público no tolera y con tal clase de público nosotros estamos, es con que se derroche y malgaste, porque al fin y a la postre es Murcia, sus vecinos, sobre quienes gravitarán todos los compromisos contraídos, y el papel de arriero no es muy lucido en estos casos.

Muchos proyectos y muchas obras; todo esto es cosa buena, porque es dinero que a cambio de trabajo se entrega a los obreros y además redundan en beneficio de la población.

Hay que desterrar aquella política de tanteos que se circunscribía a tejer y destejer y acerca de la cual algo se ha dicho en tipos de imprenta, que, a pesar de todos los pesares, no han perdido ante el público la autoridad que siempre han tenido y hemos de procurar que sigan teniendo.

Ya lo dice el refrán, «obras son amores y no buenas razones» y en lo tocante a obras nuestro alcalde no se para en pelos. Y hace perfectamente bien; la asistencia pública nunca le ha de faltar.

Lo único que todo buen alcalde ha de pedir es que sus conciudadanos vean su labor. Nutrirse con la asistencia pública es afianzar la propia estimación, esta desaparece en el instante mismo en que muere la colaboración de las gentes.

Ya lo hemos dicho: nos satisface muchísimo la actividad que se imprime al adquinado, no llamando a la escena al autor, porque sería prematuro.

Noticiero local

Desde el día 1.º al 30 del próximo mes de Septiembre, estará abierta en el Conservatorio la matrícula oficial para el curso de 1928-29.

MATRÍCULA NO OFICIAL
También desde el 1.º al 15 de dicho mes quedará abierta la matrícula, para los alumnos libres que se examinen, durante la segunda quincena del ya mencionado mes.

Lo que se avisa a los interesados para los efectos consiguientes.

Murcia 20 de Agosto de 1928.—El secretario, Enrique Marfí.

Hemos recibido un B. L. M. de Director de la Prisión Provincial en el cual nos participa haber tomado posesión de dicho cargo.

Al tener el gusto de enviarnos nuestro cariñoso saludo le deseamos todo género de venturas en su nuevo destino.

Hemos recibido el número 15 de la revista local «Flores y Naranjos», dedicado en su mayor parte a Elche y sus fiestas. Además inserta curiosos artículos de colaboración y artísticos fotografías.

El pasado domingo en la parroquia de San Andrés recibió las regeneradoras aguas del bautismo el precioso niño que hace unos días dió a luz doña Josefa Sánchez Rubira, esposa de nuestro buen amigo don Bernardo Muñoz López.

Se le impuso el nombre de Antonio.

Fueron padrinos doña Amparo y don Antonio Muñoz Molina, sobrinos del padre del neófito.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados pasaron al domicilio del señor Muñoz, en donde fueron espléndidamente obsequiados. A los venturosos padres enviamos nuestra enhorabuena por este acontecimiento de familia.

ENFERMA

En el vecino pueblo del Palmar, donde reside, ha experimentado una alarmante recaída en la enfermedad que viene padeciendo, la anciana madre de nuestro distinguido amigo, don Juan Velasco Espinosa.

Deseamos vivamente que haya desaparecido el peligro que inspiraba la delicada salud de esta señora, y hacemos sinceros votos porque experimente una inmediata mejoría.

casta nunca sacarían sus toros ni la media sangre.

Era la primer corrida que se lidiaba de esta ganadería y suponemos que será la última. No hay derecho a lidiar bueyes de carreta.

Dos de las bueyes lucieron la caperuzas—el quinto y el sexto—pero el Presidente debió condenar a que la lucieran los seis.

Las varas que tomaron fueron acosándolos de una manera vergonzosa, porque los animalitos no querían más que salir de «najas».

Lo mejor que podían hacer los dueños es no darse de alta en la Sociedad de Ganaderos, porque es gana de perder el tiempo.

LOS TOREROS

Los diestros Barajas, Posadas y Mariano Rodríguez, no pudieron hacer nada con los bueyes que les tocaron en suerte.

Barajas fué el mejor, se defendió en los suyos y hasta sacó algún pase de muleta que otro, aunque con cierta ventaja.

Clavó a su segundo dos pares de banderillas al cuarto superiormente.

Con el estoque, mató a su primero de media baja y dos

NUESTRA REDACCIÓN

La redacción de este diario ha quedado constituida de la siguiente forma:

Director: César Mno. Calderón Pérez; **Redactor-Jefe:** Andrés Bolívar Molina; **Redactores:** José Ruiz del Toro; Francisco Noguera Lorenzo; Julio Balboa Martínez; Carlos Suárez Molina, **Secretario de Redacción**

Nuevo redactor

Ha entrado a formar parte de esta Redacción nuestro querido amigo don Julio Balboa Martínez.

El nuevo compañero ha escrito en otras épocas, en este periódico, brillantes crónicas deportivas que fueron por el público unánimemente alabadas, bajo el pseudónimo de «Kuz».

Hoy vuelve nuevamente a esta Redacción, en donde lo recibimos con los brazos abiertos; y al tener la satisfacción de comunicarlo a nuestros lectores, deseamos al culto periodista y querido amigo muchos éxitos en su labor crítico-informativa.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid, 20.—El periódico oficial la «Gaceta» publica, entre otras disposiciones de menor importancia, las siguientes:

Real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones sobre las mercancías importadas y exportadas durante la segunda quincena de Agosto, cuyo pago haya de efectuarse en monedas de plata y billetes de banco en lugar de monedas de oro.

Real orden de Guerra ampliando el plazo hasta el 30 de Septiembre, para que los mozos del actual reemplazo se acojan a los beneficios del artículo 17 del Reglamento de Reclutamiento.

Real orden disponiendo que los Ayuntamientos no podrán hacer efectivos los derechos de arbitrios municipales, que gravan los combustibles líquidos y lubricantes que se introduzcan al interior por los aeropuertos y aeródromos oficiales.

MUY IMPORTANTE

SI OS DUELEN LAS MUELAS O TENÉIS CARIÉS NO DEJAR DE USAR LA ODONTINA NATI

Ventas en farmacia

intentos de descabello y al segundo de tres pinchazos y un descabello.

Posadas mató a sus enemigos de sendo bajonazos, entrando como pudo.

Mariado Rodríguez despatchó a su primero de una estocada en los sótanos y a su segundo, que le cogió, sin consecuencias, lo mató de nueve pinchazos, entrando como le daba la gana. ¡Este es el «Exquisito»!

RESUMEN

La corrida un desastre completo.

De los maestros el mejor Barajas.

Los peones bregaron de lo lindo para que el ganado tomara varas.

R CARGANDO

El corazón no envejece

Valladolid, 20.—En la parroquia de San Pedro se ha celebrado la boda de Saturnino Pascua, de 83 años y Paula Vila, de 75.

Saturnino envió cuatro veces y ella dos veces contra nupcias.

Saturnino estaba recogido en el Asilo de la Caridad, donde iba a comer la novia. Allí se conocieron y enamoraron.

TERRAZA DEL REINA VICTORIA

Despedida de la Orquestina Valencia

Anoche se despidió de nuestro público, la notable Orquestina Valencia, integrada por valiosos elementos, que durante una temporada ha actuado en la terraza del Hotel Reina Victoria, con lisonjero éxito.

Ejecutó un escogido programa con su peculiar maestría, obteniendo grandes aplausos.

El monísimo niño Carlitos de la Peña, hijo de nuestro distinguido amigo el ayudante de Obras públicas don Carlos, se presentó ante el público, ejecutando de magistral manera «Granada», del maestro Albéniz, acompañado al piano por el señor Terol Fué aplaudidísimo.

También ejecutó la compañía de la Orquestina el tango «Araca, corazón», obteniendo igualmente una nutrida salva de aplausos.

Los muchachos de la Orquestina Valencia se marchan de nuestra tierra satisfechísimos de las atenciones y referencias que el público murciano les ha guardado.

Para esta noche está anunciado el debut de la agrupación musical denominada «Casuso» y del cantante polifónico Portavella, que vienen precedidos de gran renombre.

Vida deportiva

Hemos recibido una extensa nota oficiosa de la Real Federación de Fútbol, en la que se da cuenta de las modificaciones introducidas en el tinglado futbolístico por la ponencia designada en la última Asamblea de Federaciones.

Por tratarse de una nota de gran extensión y al mismo tiempo de excepcional interés, la daremos a conocer al público en sucesivas ediciones. Adelantaremos, no obstante, que se han introducido grandes modificaciones en la organización de las Federaciones regionales, afectando a la murciana, principalmente, la anexión a ella del Elche F. C. y la eliminación del Cartagena de los clubs de primera fila.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Día 19 de agosto de 1928.

REGIMEN DE EMBALSSES

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado: 16.679.270 metros cúbicos.

Desagüe: 1.204.780 metros cúbicos.

PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado: 1.955.004 metros cúbicos.
Desagüe: 27.754

NOTA.—Con fecha de hoy se abren las compuertas del Pantano de Alfonso XIII para desaguar un millón de metros cúbicos diarios.

Visitas a Aunós

Madrid, 20.—El ministro del Trabajo señor Aunós recibió en su despacho oficial a los señores Abarrate, Cardiel, don Ceferino Palencia (hijo) y Junes Lecoc.

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador visita la huerta murciana, para informar al Gobierno de los daños causados por la tormenta

Ayer, al hacer la visita diaria al gobierno civil, nos dijo el señor gobernador, que por la tarde haría una detenida visita por la huerta, con el fin de informar al Gobierno con toda seguridad, de los daños causados por la última tormenta de piedra y agua.

En este viaje de inspección, acompañará a la primera autoridad civil, el alcalde de esta ciudad, señor marqués de Ordoño.

Informaciones regionales

CARTAGENA

LA NOVILLADA DE AYER

Ayer tarde y con buena entrada, se celebró en nuestro coso taurino una novillada a beneficio del hijo del infortunado matador de toros y paisano nuestro, «Gavira».

Actuaron como matadores nuestro paisano Juan Larios «Rosales», que estuvo bien y Francisco Cambrero «Cagancho», de Murcia, que estuvo colosal, recibiendo ambos grandes ovaciones.

En la segunda parte de la becerrada actuó el joven novillero Julio Gómez «Relampaguito» (hijo), que también estuvo muy bien, el que mató dos reses.

Como sus compañeros, fué muy aplaudido.

El público salió de la plaza muy contento y satisfecho.

ECOS LOCALES

Ha dado a luz un precioso y robusto niño con toda felicidad la distinguida señora doña Juana Guerrero García, esposa de nuestro estimado amigo don Juan Olmos Flores.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Con dicho motivo felicitamos a los dichos padres.

—Se encuentra en ésta el redactor de LEVANTE AGRARIO señor Ruiz del Toro.—CORRESPONSAL.

DIPUTACION PROVINCIAL

Lo que trataron en la Permanente y el Pleno

Presididos por don José Ibáñez, se reunieron los diputados don Juan Hernández Castillo, don Manuel Clavijo Carrillo, Excmo. señor duque de Huete, don Pascual Estañ y don Amancio Marín Cuenca, adoptándose en sesión ordinaria los siguientes acuerdos.

Acordó quedar enterada y que se transcriba a la Sección técnica lo dispuesto por el ministerio de la Guerra para trabajos en los caminos contenidos en la Zona Polémica.

Aceptar el legado de doña María Alarcón, donando unas imágenes al oratorio de las Hermanas de la Caridad del Hospital provincial.

Abonar a la Asociación de Proprietarios de Mazarrón lo gastado en la construcción del camino vecinal del kilómetro 104 de la carretera de Cieza a Mazarrón.

Declararse incompetente para resolver la cuestión planteada por la Asociación de Proprietarios del Garrotillo reclamando importe de obras para construir un puente en el camino de Aguilas a la Cuesta de Gos por el Ramonete.

Aprobar el proyecto de construcción del camino vecinal que partiendo de la carretera de Torreveja a Balsicas enlaza con Cieza a Mazarrón por Roldán y Balsa Pintada y adjudicar su ejecución a la Asociación de Proprietarios de La Roda.

DE LA RIBERA

UNA VERBENA

El domingo último, y organizada por el Club de esta playa, se celebró en el mismo una verbena que estuvo animadísima.

El Club fué adornado con farolillos a la veneciana, luciendo las mujeres mantones de Manila.

El baile duró hasta bien entrada la madrugada, acudiendo público de las playas vecinas, incluso de Torreveja.

Se hacen vivos comentarios acerca del incidente ocurrido entre los clubs de Los Alcázares y el de ésta, por haber prohibido el primero la entrada de toda persona que no sea socio del mismo.—CORRESPONSAL.

DE TOTANA

LOS DAÑOS DE LA TORMENTA

Como ya se ha dicho por la Prensa, los daños que ha causado la tormenta son grandísimos.

Las autoridades locales se preocupan de los problemas que se originan.

Para remediar la crisis que se avecina se va a gestionar de la Diputación provincial el pronto comienzo de las obras de los cuatro caminos vecinales concedidos a este pueblo en el último Concurso.—CORRESPONSAL.

TORERIAS

La mamarrachada del domingo en Orihuela

Los seis bueyes que se lidiaron debieron lucir la infamante caperuzas

DELICIO O VIAJE DE TOROS

Ha comenzado a marchar el convoy. La marcha es penosa, lenta, se diría que la máquina siente la misma fatiga que nosotros. El calor es horrible, inaguantable...

En el vagón vamos cuatro personas solamente. El sudor nos agobia, nos martiriza... Por las ventanillas del coche, que ni aun corinas llevan, entra el sol a placer, para amargarnos más la existencia.

El trayecto, que es relativamente corto, se nos hace interminable. Queremos llegar pronto y sin embargo no tenemos en cuenta que en Orihuela vamos a pasar el martirio de San Lorenzo.

En las estaciones, apenas si hay viajeros. Algunas mujeres suben a nuestro departamento, con grandes cestas, pollos y miles de enredos.

—Haber, hagan el favor de colocar esto ahí y este otro bulto allá... El caso es no dejarnos tranquilos.

Por fin llegamos a la vecina ciudad. No se ve animación por ninguna parte. Cualquiera diría que es día de toros.

La calle Mayor está casi desierta. Alguna que otra mujer con el rostro casi cubierto por un velo negro pasa ante nosotros. Más tarde tres curas juntos cruzan despacio y hasta con un aire jactancioso, arrastrando los airosos manteos por la soleada calle, como si lucieran un manto real. El sonido monocorde y antipático de una campana que llama a los fieles al templo, llega a nosotros desde muy lejos y nos da la sensa-

ción que está tocando a muerto. Horroso clamor de esta campana. ¡Maldito seas!

LA CORRIDA UN BOCHORNOSO ESPECTACULO

Penetramos en la Plaza de toros. La entrada es flojísima. A las cinco y media, ocupa el Presidente el palco y las cuadrillas no salen al ruedo. ¿Qué ocurre? Abandonamos nuestro asiento y marchamos a informarnos de lo que pasa.

En la puerta de cuadrillas se encuentra el diestro Posadas conversando con varias personas, diciendo que no salían porque no les habían pagado.

El público que no está en interioridades de lo que sucede comienza a gritar y con razón y promueve un escándalo mayúsculo.

Posadas sube al palco de la Presidencia conversa breves momentos con el usía, pero las cuadrillas no salen y arrecia el escándalo.

Igualmente hace Mariano Rodríguez que llega a la plaza a las seis menos cuarto.

A las seis llega Barajas y por fin sale cuadrilla.

EL GANADO

Se lidian seis bueyes, por que no se les puede denominar de otro modo, de la ganadería de Pérez de los Cobos, antes Sempere.

Los señores Pérez de los Cobos debían dedicar los toros que le han comprado a Sempere, para la carne o para trabajos agrícolas y les darían mejor resultado que llevándolos a las plazas de toros. Es más podemos asegurar que aunque hicieran un cruce con toros de la mejor

